
第二届烟台市民文化节

市级赛事和特色活动简介

六大市级赛事

    1、“与爱同行”烟台市民读书朗诵大赛

时间为3月至5月，通过“烟台文旅云”进行线上申报选拔，同时推选优秀选手参加第十五届全省读书朗诵大赛。拟评选出50名优秀市民朗读者。

“巧手剪春”烟台市民剪纸大赛

时间为5月至7月，分为传统剪纸、创意剪纸两大类，分初赛、复赛、决赛，设少年组、成人组两个组别，拟评选出全市“30位剪纸明星”。

3、“舞动港城”全国青少年街舞大赛

时间为6月至7月，大赛依托“烟台市街舞联盟”组织策划，“山东省街舞联盟”为指导，面向全国各省市街舞联盟、街舞青少年爱好者。拟评选出“30强”，举办颁奖展演。

4、“国粹金声”烟台市民京剧票友大赛
时间为7月至8月，以个人或团体形式参赛。邀请部分全国著名京剧票友加盟助阵。分初赛、复赛、决赛，评选烟台市“30佳京剧票友”。

5、“我爱我家”烟台市民曲艺大赛

时间为9月中旬，涵盖相声、快板、评书、山东快书等近十种曲艺形式，设少儿组、成人组两个组别，拟评选出全市“30位曲艺明星”。

6、“中国梦.胶东情”烟台市传统秧歌大赛

时间为11月至12月，在全市范围内举办传统秧歌大赛。通过初赛、决赛和分赛区进行的形式，拟评选出全市“30支优秀秧歌队伍”，并于2021年春节期间在城乡进行巡演。

二、十类特色活动

1、“听乡音，叙乡情，写乡韵，展乡艺，忆乡物，品乡味”乡村文化系列

“听乡音”。结合艺术采风和非遗普查，对当地山歌、民歌、小调和胶东红色文艺等进行挖掘整理，加大文创推广，在全市开展最美家乡歌曲评选及传唱活动。

（2）“叙乡情”。举办“庆丰收.迎小康”“中国农民丰收节”文艺演出和烟台市首届农民春晚。

（3）“写乡韵”。通过举办乡村题材小说、散文、诗歌、楹联大赛以及乡村题材电影展映、美术写生、摄影等活动，反映全市乡村巨大变化，定格美丽动人瞬间。

（4）“展乡艺”。拟于2020年全国第15个“文化和自然遗产日”期间，举办全市“非遗”展演大会、“传承与未来”中国剪纸名家作品展暨研讨会，让多彩的“乡艺”迸发新的生机活力。

（5）“忆乡物”。在全市评选体现历史传承价值、有地方特色的传统手工艺系列，作为民宿旅游“烟台好礼”进行包装开发。举办烟台市首届好家谱评选活动，在全市来一场“寻访好家谱，传承好家风”文化旅行。

（6）“品乡味”。与2020烟台美食节相结合，依托烟台市烹饪餐饮协会和“鲁菜烹饪技艺”非遗传承人，举办烟台美食大赛和讲座传习，展家乡厨艺，品家乡美味。

2、“我们的节日”“4+N”主题演出系列

“4”是指围绕元旦、元宵节、“七·一”、“十·一”四个重要节日而举办的4项大型主题演出。“N”是指面向普通劳动者、医护人员、人民教师、人民子弟兵、政法干警等群体而举办的规模不一的专项演出。

3、全市“双演”巡演系列

巡演贯穿全年，组织全市专业艺术舞台类《西海地下医院》《突围》《仙境海岸·鲜美烟台》等 8个优秀剧目，烟台文华爱乐乐团等6件优秀主题演艺品牌，以及群文类作品《念母恩》 《十字路口》《鲜美烟台追梦人》等在全市进行巡演。

4、2020“烟台之夏”音乐会

拟于7月份邀请国内外知名乐队在滨海广场、渔人码头等区域举办2020“烟台之夏”音乐会，计划演出20场，为广大市民游客带来音乐与星光、灯火、夜色交相辉映的音乐盛宴，倡导夏季滨海休闲生活新方式，打造烟台最美海岸线新风景。

首届烟台市民文化节“50强优秀团队”演展

通过政府购买服务、跨区域交流等举措，结合新时代文明实践活动，组织首届烟台市民文化节合唱、广场舞、器乐、民间剧团等“50强优秀团队”，以整团演出和文艺轻骑兵小分队相结合的形式，走入“社区、乡村”基层阵地，“机关、校园、军营、企业、工地、景区、养老院”等区域演出。

6、全民艺术普及美育系列

构建由“14家文化馆+105家社会培训机构”的全民艺术普及网络，形成覆盖城乡、全民共享的公益艺术培训体系，全年提供音乐、舞蹈、美术、摄影、书法等公益美育免费课程9000多课时，惠及6万多市民，让艺术浸润美好生活。

7、烟台市民大讲堂系列

整合市直文博图场馆人才资源，设计“烟台市民大讲堂”标识，内引外联，以集中或分散举办的形式，面向全体市民推出名家讲座、阅读分享、艺术赏析、收藏体验、烟台历史文化讲解等精品课程，满足市民多样性文化需求。

“相约烟台.与爱同行”精品艺术展览

    拟于2020年5月至2021年2月举办，推出中英当代艺术双年展、武汉印象——武汉美术馆馆藏作品展、勠力战“疫”烟台市美术作品展、烟台市首届线上集邮文化展等70多个展览，营造浓厚的艺术氛围。
9、烟台市农民工文化保障行动

该项目包含五项内容：一是向农民工发放“文化亲情卡”。二是送演出。市文化馆文华爱乐乐团、华韵民族乐团演出门票向农民工赠送。三是开展免费培训。四是开展免费辅导。博物馆、图书馆、文化馆等联系农民工子女集中的学校，举办国宝进校园、“我是文博小能手”、阅读推广、艺术辅导等活动。

10、“烟台人游烟台”文旅品牌

5至12月，推出以“大众游、个性游、深度游、民俗游、文化游、康养游、掌上游、文明游、带你游”为主要活动内容的“十千百万”工程（全年举办十场主题活动启动仪式、百项系列活动、十万人参加活动体验、百万人线上线下参与互动），采取“市县同步、区域互动、城乡一体”等方式推动实施。
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