中国银行烟台分行为文旅企业平稳健康发展
提供实效性金融服务政策汇编

为进一步帮助支持文旅企业复工复产，积极推动文化旅游产业升温回暖，中国银行山东省分行与省文化和旅游厅联合推出文旅企业融资优惠政策，向全省文旅企业提供更具实效性的金融服务。中行烟台分行积极贯彻上级行指示，为文旅企业平稳健康发展提供实效性金融服务。现将相关政策汇编如下：
1、 发挥平台优势，加强金融支持
我行将与烟台市文化和旅游局遵循优势互补、诚实守信的原则，坚持从实际出发，整合双方资源，增强文旅产业活力，全面推进文旅产业复苏。我行将利用文旅局平台重点清单，以行内文旅行业专项授信政策为基础，详细了解企业相关情况后，为企业量身定制信贷服务方案，提供融资支持。
2、 延期还本付息，快捷高效审批
针对受疫情影响延迟复工或复工后面临暂时资金周转困难、复工后可正常经营的中国银行存量贷款企业，可根据企业申请，结合企业受疫情影响、经营及资信状况，给予企业一定期限的临时性延期还本和付息安排，还本付息日期最长可延至2020年6月30日。疫情防控期间，对推荐企业开设绿色审批通道和应急放款通道，实施优先受理、优先审批和优先放款，运用多种信息技术手段实现7*24小时在线审批，确保授信审批快捷高效。
3、 优化业务流程，快速响应需求
对于推荐文旅企业融资需求给予快速响应，中国银行建立分行专人跟进及省行回访机制。在接到文旅局提供的企业融资需求信息后，由普惠金融事业部一把手直接与企业对接，优化申贷全流程服务，时时跟踪业务开展进度，进一步减少文旅企业申贷材料、优化提案内容、简化尽责审查调查事项，及时满足相关企业的融资需求。定期评估合作成效，共同商议落实措施。
4、 降低融资成本，减轻企业负担
加大对文旅企业的利率优惠力度，切实降低企业信贷融资成本，减轻企业负担。对于名单中的国标小型和微型企业，中国银行将根据实际情况给予最大利率优惠，不高于全行贷款审批平均利率水平，其中抵押类贷款业务涉及的抵押评估费、登记费等相关费用一律由中国银行承担。
5、 安排贷款规模，保障足额投放
中国银行已安排文旅企业专项信贷规模，优先确保文旅企业复工复产融资需求。对省文化和旅游厅推荐的重点金融支持企业，予以足额贷款规模保障。
6、 创新贷款产品，多元化金融支持
为满足文旅企业经营的资金需求，中国银行创新推出针对文旅小微企业的“文旅春天贷”专项产品，优先采取中长期流贷满足相关企业授信需求。为满足不同经营规模的文旅企业，中国银行将结合“税易贷”、“政银保”、“结算通宝”、“房抵快贷”、银团贷款、股权融资、债权融资等产品为文旅企业提供全方位金融服务。除传统贷款外，中国银行还可提供融资保函，信用证，承兑汇票开立、贴现及质押等综合融资业务。重点支持名单中企业可自主向所在地市中国银行进行贷款业务的申请、支用及还款。
7、 维护企业征信，纾解企业困难
对于受到疫情影响较大被迫出现的征信逾期，中国银行将按照有关规定积极做好征信异议处理；对受疫情影响较大的企业，中国银行将根据实际情况，通过续作展期、应急转贷、无还本续贷等方式，与企业齐心协力、共渡难关；对于因疫情影响导致贷款逾期、违约的企业，具备恢复生产经营意愿和能力的，中国银行将积极采取暂困帮扶、不良贷款重组等方式帮助其重建信用。
8、 举办“百场千户”，定制授信方案
积极对接文旅企业，充分了解其融资需求，推荐参加中国银行举办的“百场千户”银企对接会，由中行授信审批人与客户进行“一对一”的现场业务交流，根据实际情况为客户量身打造授信方案，打破信息不对称的现状，为企业提供个性化金融服务。
9、 明确“四个重点”，设定支持目标
中国银行将重点支持本次疫情影响较大的品质旅行社、A级景区、精品住宿、优质餐饮、文创企业等以上各类文旅企业；重点支持本次疫情影响较大但疫情之前经营情况良好，具有稳定经营性现金流的企业；重点支持短期流动资金贷款额度在2000万以内用于复工复产的企业；支持各个城市的重点文化和旅游建设项目。力争全行2020年为文旅企业提供贷款支持金额不低于20亿元。


注：中国银行信贷工厂授信准入标准：
（一）企业营业执照有效。
（二）信用记录良好。
（三）上年纳税销售收入大于1000万元，不超过3亿元。
（四）属于以下情况的，不符合准入标准：
1、仅具有管理职能的集团母公司。
2、企业设计生产能力超出信贷工厂适用范围的新建企业（含目前阶段尚未投产、或投产但在试运行阶段未实现正常产能的情况）。
3、电力、热力、燃气及水生产和供应业中的电力生产、金融业、房地产业、租赁业、商务服务业中的投资与资产管理业、融资性担保机构。
[bookmark: _GoBack]4、国家发改委《产业结构调整指导目录》中明确为限制类和淘汰类的项目。
5、法律、法规、监管规定及相关政策禁止或限制准入的行业。
