烟台高层次人才创业园简介

烟台高层次人才创业园，是根据全市创新驱动发展战略部署要求，由中共烟台市委组织部、烟台市人力资源和社会保障局共同为高层次人才来烟创新创业搭建的专业孵化平台，旨在以高层次人才为核心要素，培育完善的自主创新体系，构建人才、技术、项目一体化引进模式，努力打造全市高层次人才创新创业的集聚中心和示范基地。
园区共在高新区、莱山区、福山区和开发区设立四个分园，总面积超过22万平方米，基础设施完善，创业环境优越。同时，出台了《烟台高层次人才创业园管理办法》，各分园也研究制订了相应的配套政策，是全市创业政策最为优惠的高层次人才创业载体。入园人才及项目将享受创业扶持资金、创业启动资金、科研资助、房租减免、融资支持、产业化扶持、生活居住等全方位的优惠保障，最高可获得600万元的创新创业资助。
高新区分园简介
    高新区分园位于烟台高新区山东国际生物科技园3号楼，总投资约1.5亿元，总建筑面积1.7万平方米。其中，地上九层共1.4万平方米，地下一层0.3万平方米，目前，地上一层主要用于建设接待洽谈区、公共会议室及烟台市人才工作展示中心，二至九层为企业办公区，地下一层为停车场及企业实验室。
园区以集聚国家“千人计划”、山东省“泰山系列”人才、烟台市“双百计划”人才等各类高层次人才为目标，以医药健康、信息技术、海洋新兴、航空航天、智能制造、节能环保及新材料、高端服务业等特色产业为重点，面向海内外，着力吸引一批世界领先、国内一流的科技领军人才和高水平创新创业团队入园创业。
园区采取“市场主导、政府支持、企业运营”的管理模式，积极打造特色鲜明、功能完备、配套丰富的精品园区。园区拥有集办公、生活、休闲于一体的现代化办公场所，方便快捷的“一站式”办事服务平台，方式多样、门类齐全的全程创业培训体系，提供创业启动资金、风投基金、贷款担保、房租补贴等“一揽子”金融解决方案，为企业腾飞助推动力。
莱山区分园简介
莱山区分园位于莱山经济开发区辖区盛泉东路8号，面积2.3万平方米，公共配套设施齐全，项目孵化条件优越，交通出行快捷便利。园区重点引进“千人计划”、“万人计划”等各类高层次创新创业人才。目前大数据农业项目、动态水质监测项目等多个海内外高层次人才领衔的项目已经入驻园区。
园区围绕进一步拓展在高端装备制造、信息技术、海洋科技、节能环保等领域的产业链延伸，依托现有的杰瑞石油、台海核电、东方海洋、东方威思顿、金正环保等企业新产品、新技术需求，开展高层次人才创业项目引进、孵化，快速膨胀园区产业规模，提升经济发展质量。
福山区分园简介
福山科创智谷，作为烟台高层次人才创业园福山区分园，总建筑面积6万平方米，位于福山中部紧邻城区，交通便利，配套齐全，地理位置优越。主要引进培育先进制造业、智能装备、电子信息、生物医药、新材料新能源等主导产业和战略新兴产业项目。
园区是集“创业苗圃（创客空间）—孵化器—加速器—产业园”于一体的链条式综合孵化基地，内部划分综合服务区、项目孵化区、生活休闲区及项目孵化加速预留区等功能区域。采取“政府主导、社会专业机构参与”的运营模式，重点吸纳国家“千人计划”、“万人计划”、“长江学者”、国家杰青、省“泰山学者”或泰山产业领军人才、市“双百计划”人才以及其他各类高层次人才带团队、带项目、带技术入园创业。
开发区分园简介
开发区分园位于烟台经济技术开发区中心地带，拥有研发孵化基地12万平方米，配套设施齐全，创业环境优良，重点发展智能制造、电子信息和新材料等产业。园区管理服务团队牢固树立“人才和企业的成功就是我们的事业”服务理念，形成了完善的服务体系和高效的运行机制。
[bookmark: _GoBack]目前，园区已有417名海内外高层次入园创业，其中，国家“千人计划”专家34名，“泰山学者”等省级人才29名，烟台市“双百计划”专家30人，海归博士创新团队71个，其中2个团队被国务院侨办授予“重点华侨华人创业团队”。拥有1个国家工程实验室、1个国家级企业技术中心、1家博士后科研工作站、山东省首家外籍院士工作站和6个省级工程技术中心，上市及挂牌企业13家，具有较强的产业和科研基础。
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