附件1
“十佳慈善义工”名单
（10个）
杜桂英：杜桂英，女，现年75岁，2005年我市成立慈善义工组织后，她便申请加入，成为一名热心支持并积极参与慈善事业的优秀义工。虽然已年过七旬，但她身体力行地参加各项义工活动，如清理野广告、捡拾垃圾、清洗公交站牌、义务植树、协助交警维持交通秩序以及探望敬老院老人、SOS村儿童、空巢老人并为其提供服务等。其参加的义工服务时间，累计已超过3000个小时，成为一名五星级义工。此外，她还经常性地通过各种渠道进行捐款，如捐给慈善总会、直接捐给需要帮助的人、汇款到受灾地区等等，其累计捐款额已有三万余元。她一直怀着“帮助别人，快乐自己”的信念 ，不求回报、不计报酬地默默付出，在各种社会公益性活动中贡献者自己的力量。

栾桂芝：2006年栾桂芝组织30人成立了春蕾义工艺术团，现在已发展成了326人的艺术团，她一直担任团长，团员有在职人员，退休人员，有工人，有干部。2012年团队活动演出76次，累计20276工时，拥有星级人数98人。

   带领团队积极参加社会义工，公益活动，经常到儿童福利院，老年福利院，武警部队，社区，公园等地方为老人儿童演出，为老人送去快乐，义工也快乐。

带领团队积极参加市文明城市站岗，捡垃圾等公益活动，每次参加人数最多，涉及的面很广，认真负责，受到领导的好评。

与珠玑养老院架起了心连心爱心桥，有困难找栾桂芝，要娱乐找栾桂芝。每逢母亲节，老人节，建军节，她都组织团队义工去福利院，养老院，26军干休所慰问演出并带去礼品。她把义工当成了生活中最重要的工作，节假日，星期天也不休息为义工付出了爱心，付出了时间。爱心和勤劳年年受到省市慈善的嘉奖，已是五星级义工，六年服务14560工时，她从不歇停，不骄不躁，勤勤恳恳地干着她喜欢的义工艺术团工作。‎
隋文华：接待妇女来访500多个小时，达150人次，认真为她们解答了劳动争议、低保、土地承包、家庭暴力、离婚等方面的法律知识。辅导求助妇女运用法律规定的各种救济措施进行维权案例30例。特别针对一些遭受家庭暴力的妇女，她接待后立即告知她们到公安部门验伤，保留证据，并提供各项法律规定。使这些妇女在离婚诉讼中，既获得了财产方面的照顾，又得到了婚内赔偿金，真正让弱势妇女挺起腰肝，维护了自己尊严及合法权益。参加公益活动30次，到街头发送法律知识读本200多本，进行法律宣传30次。协助市妇联编写维护妇女儿童权益方面案例20起，在报纸上刊登，广泛进行普法宣传教育，让广大妇女，增强法律观念和守法意识。负责指导义工站法律志愿者的业务工作，解决来访中遇到的各类法律疑难问题。

孙丁财：孙丁财是芝罘区南车门社区的一名普通村民，凭借自身努力从打工到个体经营者。是一个乐于助人，热心奉献的人。自2004年开始在负债的情况下捐助2名春蕾女童，他常年向邻里乡亲捐款捐物，扶贫济困，多年来，为社会奉献款物20万多元，帮助困难人群上百人次。2007年加入烟台市慈善义工组织以来，坚持“奉献为荣，助人为乐”的宗旨，累计服务时间10223多小时。曾先后获得“烟台市优秀志愿者”“烟台市慈善总会百名杰出慈善义工”；“山东省最具爱心慈善行为楷模”；“山东省十大慈善之星”等荣誉称号，2011年获得“全国百名优秀志愿者”称号；2010年晋升为五星级慈善义工。2009年被推任为烟台市慈善总会情系农民工子女服务队队长至今，带领服务队参与各种社会公益活动并为农民工子女募集图书馆2处，累计募捐图书三万多册；联合各大院校组织了400多场联谊活动，有300多名义工和农民工子女结成帮扶对子，义务辅导功课900多次，有1000多名农民工子女获得了的帮助。

王培海：近年来，王培海始终秉承“展我所长、尽我所能、倾我热情、回报社会”的义工服务理念，以自己的奉献温暖社会，在奉献中体味快乐、提高自我。在第三届全国文明城市工作中表现突出，被烟台市政府授予百名“优秀志愿者”荣誉称号。
在5年多的义工工作中，他风雨无阻天天在市慈善总会帮忙、上街组织义工开展活动。自担任烟台市慈善总会平安社区服务队队长以来，先后组织开展了“陪空巢老人过年”、“和困难老人结对”、“交通志愿服务”等主题活动，并在市区组建了首家“情系儿童”——专职义工护送队，受到各级领导和社区群众的一致好评。平安社区项目服务队从2009至2012年度连续四年被烟台市慈善总会评选为优秀义工组织。

王启胜：莱州市中医院职工，五星级义工，2007年加入慈善义工，累计参加义工活动500多次，活动时间达3500多小时，2011年被莱州市慈善义工管理中心聘为慈善义工“公益宣传部”部长。

一、充分发挥义工管理中心赋予的部长职责，组织义工开展了形式多样，内容丰富的义工宣传活动，利用双休日和重大节日上街头，进社区，组织义演，向市民发放义工资料并进行宣讲，累计开展活动达300多次。使得慈善义工在社会上引起了广泛关注和一致好评。

二、组织义工建立起以帮扶贫困家庭中小学生为服务内容的“情系学子”项目组，目前项目组义工达170多人，救助帮扶困难学生达2000多人次，自行驾车行程达5000多公里。

三、积极组织义工动员社会力量，为莱州市仲院小学、柴棚小学、曲家小学三处山区小学筹建3所“爱心书屋”，募捐图书达6000多册，折合人民币9万元。

四、2011年成功策划了针对贫困家庭中小学生为对象的“圆梦”计划，并成功为274名贫困学生实现了新年梦想，累计募捐物品金额达3.2万元。此项活动，正在被山东公益联盟作为典型在全省推广。

五、自己与驿道镇泥河子村贫困学生姜易男（13岁）建立了长期帮扶关系，时间达5年，每周与之通一次电话了解生活情况，每周与班主任老师通一次电话了解学习及在校表现情况，每月定期到家一次，并带去一部分学习和生活用品。每年冬天送去500斤取暖用煤。累计帮扶金额达2万多元。

王忠华：女，72岁，就像她的名字一样，一生为党兢兢业业，忠心耿耿工作几十年，退休后党的本色不变，责任不变、在社会上默默履行她的誓言，尽己所能、全心全意为人们服务，继续发扬一个老党员干部的模范带头作用。

参加慈善义工5年来，只要社会需要一马当先积极参与。情系儿童一干就是三年，不管刮风下雨，严寒冰雪，护送孩子过马路，从不间断，雨中一身水，雪中一身霜，用母亲的大爱关怀祖国的未来下一代，冬天天不亮就起床，清扫出一条条小路给行人方便，他所在的环境周围，她的付出变得干净美丽，在农村崎岖的山路，一个个村庄、一户户贫困家庭走访调查送温暖，午饭顾不上吃，很晚才回家，身子骨像散了架似的，明天依然继续干。城镇乡村敬老院她和晚报义工艺术团一年演出50多个敬老院，行动不便一个个房间去演唱，给老人送去快乐度幸福晚年。空巢老人贫困家庭不仅给物质上的帮助，厨房的玻璃、油桶、刷锅洗碗像亲人一样嘘寒问暖，经常如此不是一天两天，植树造林也是一马当先，社会责任即使老了也要承担，城市文明建设我也有份，维护交通、擦洗公交站牌、垃圾随手捡，义工培训把慈善理念贯穿鲁东大学、商务学院、大专院校新来的学生，上一堂感恩一切爱的奉献，让年轻人的心中爱心满满。农民工学院中大德美捐书捐款智障儿童也送关怀温暖，贫困学生资助多年地震灾害多次捐助好事说不完。金子般的心处处体现让人感动、让人敬佩、让人赞叹。慈善爱心已成为她一种生活方式和习惯。在和谐家园她是中心骨干，爱心凝聚像雪球一般，越来越多的爱心展现，心灵的慈善让她变得更加快乐、年轻、美丽，她是我们学习的榜样，慈善义工的核心。价值就是无私奉献让爱散满人间，为和谐社会做出贡献。

许振珊：女，61岁，曾在烟台服装研究所、服装设计院工作。丈夫去世后，她自2006年起带着脑残二级、肢残三级的儿子一起参加义工。现在五星级义工“月亮姐姐”许振珊成了烟台慈善义工的代名词。在近6年时间里累计为社会义务服务3万多小时，是烟台3万多名义工中做公益劳动时间最长的一位。谁也记不清她参加了多少次慈善救助、照顾过多少老人，但她的故事却被广泛传颂。她是烟台慈善义工的杰出代表，先后荣获2010年度“全国百名优秀志愿者”、山东省第一届最具爱心慈善行为楷模、2009—2010十佳“烟台好人”双年度人物等荣誉称号。2010年12月15日中央电视台十套节目《讲述》栏目，讲述了她做慈善义工的故事。2011年被评为烟台市阳光母亲。在她的感召下，近1000名市民加入了义工队伍。正是因为她，烟台义工创造的壮举和感动在网上和网下流传，全国各地的义工慕名而来交流学习，义工的精神在她的身上显现的淋漓尽致。

于美君：女，57岁，一个众人眼中永远年轻、不知疲倦、心里充满无限爱与感恩的美君，人生经历历练了她，坚强、善良、自尊、有爱，爱人、爱党、爱国家，她用平生的精力，她的汗水、泪水、心血浇灌、滋润、成长着社会上无数个家庭的你、我、他，诠释着她那金子般的心，她是和谐家园的一面旗帜，是众人向往的好榜样 。

她曾不是义工，但胜于义工；她今是义工，却又超越义工。98年我国南方洪灾，电视中的画面竟让她动容，泣不成声，靠街头谋生，到处打拼的她一捐就是几千元，令常人不解；02年始，每年为几名失学儿童捐款捐物，为上不起大学的孩子们助学又加以心灵的引导，问她至今资助的孩子有多少？她只是微笑以对，却不计其数，；她为孤寡老人钱物相送，伺候前后，解除孤寂，送去温暖，获得健康；她把被撞成重伤住院、多年在外无人照顾的流浪儿领回家，管吃住，教做人，竟使一 年后的他令亲生父母另眼相看，街坊领居夸口称赞；她收养的孤儿，已学业有成，走上了如意的工作岗位，正在复制着她传递给她的宇宙大爱，他们不是母女已胜于母女，这一切无以不倾注了她的心血；她渴望知识，心中有爱，又于几年前自费考取了心理咨询师，至此又多了一条为人民服务的五彩路；她为多个面临濒危的家庭化解矛盾，使之破镜重圆；她为多个心理扭曲的孩子找到了幸福的回家路。为社会的和谐尽了自己的一份力，笑在她的脸上，喜在他的心里；在慈善义工队伍中她一马当先，募捐、站岗、捡垃圾、擦站牌，与众义工兄弟姐妹携手共进，四处奔波，不辞辛劳，到处有她的身影，却少有她的留名，她让自己的生命增光，为自己的人生添彩，无愧是众人眼中真正的好美君！

张圆萍：自2002年开始进行贫困生救助，先后救助贫困生10名，菏泽1名，东营2名，莱州2名，栖霞3名，市区2名，成了八个老人的女儿，10年间，累计走访村庄约600个，步行万余里路，为孤寡老人洗衣一千余件，累计捐款达30余万元，累计活动时间近2万5千多小时，活动最长时间为早上7点至凌晨4点（走访孤寡老人，把老人衣服带回家自己洗，洗到凌晨四点），是造血干细胞捐献志愿者，烟台市首对母子同捐遗体的人，5年献血4600cc，2012年一年组织活动近40次，包括：敬老院，爱心斑马线，超市小卫士，为旅客送温暖，陪孤寡老人过节，修筑爱心义工梯，清理站牌，海边捡垃圾，莱州爱心书屋成立，龙口，莱阳两地学习用品漂流，爱心棉衣漂流，成功组建鼎丰助学爱心队，到目前已救助贫困生40余名，山东省首个娃娃义工班（童心少年慈善义工队），暖流爱心服务队。
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