烟台市十大医界名人主要业绩

高典祥  男，1929年8月出生，原毓璜顶医院院长，主任医师。1980-1988年任毓璜顶医院院长期间，建起了当时全省地市级医院最先进的内科和保健科病房大楼，病床由500张增加至630张，在全省率先实现了外科病房、手术室的集中供氧。
在全省率先提出了医疗专业化的理念，对大外科进行了专业分科，购置多台大型设备，选派专业人员外出进修学习，成立了神经外科、泌尿外科、肿瘤外科、心脏外科等专业科室，为专科建设奠定了基础。

从1983年开始，设立改革办，提出了经营管理的理念。发起了“全国十城市友好医院”，至今十城市友好医院每年进行交流。创立了烟台市癌症基金会，至今还在为癌症患者服务。
田  文  男，1933年8月出生，原毓璜顶医院院长，主任医师。曾获国务院特贴、卫生部二等奖、省名中医、全国医院优秀院长，省科技进步二等奖1项、三等奖1项；著作2部。 
烟台市著名保健专家。在中老年心、脑血管疾病、慢性胃炎、消化性溃疡、妇科疑难杂病治疗方面积累了丰富的经验，具有独特的疗效。至今仍坚持定期坐诊，深受人们尊崇。

1988-1998年任院长期间，于1989年被评为山东省文明医院，以后多次被评为全国、省、市先进单位。1988年被省教委确定为青岛医学院教学医院，为毓璜顶医院临床、教学、科研“三位一体”发展奠定了坚实基础。

姚孟彝  男，1933年3月出生，原市政协副主席、市口腔医院院长，主任医师。曾获省人事厅晋升工资奖励1次；省卫生厅科技进步二等奖1项；市科技进步三等奖1项。烟台市口腔科创始人。1955年10月毕业于上海第二医学院口腔专业，来毓璜顶医院创建了烟台市第一个口腔科，开展了唇腭裂修补术、颌面部肿瘤切除术、唇鼻部组织缺损成形术等高难度手术，填补了烟台口腔现代医学的空白。
任市口腔医院院长后，带领职工把原来规模小、设备简陋、技术滞后的口腔病防治院发展成为建筑面积5000平方米、固定资产1500余万元、拥有先进的医疗技术和设备、集医教研为一体的现代化口腔专科医院，医院多次获烟台市卫生系统先进集体、烟台市精神文明单位、烟台市“先进基层党组织”等称号，1997年5月医院被收入《中国烟台》第二册，1997年6月被列入《中国知名专科医院》，他的业绩也被收入《烟台科技指南》和《政企英才卷》。
武  顺  男，1917年3月出生，原毓璜顶医院神经外科主任，主任医师。曾获国务院特贴；1999年山东省神经外科事业巨大贡献奖、省医学会特殊贡献奖；获国家专利1项；省医药科技成果二等奖第1位。烟台神经外科的创始人。1973年在毓璜顶医院创立神经外科专业组，率先开展了半球肿瘤及第四脑室肿瘤切除、三颅缝切除治疗小头畸形、三叉神经脊髓核切断治疗三叉神经痛等高手术。1978年又开展了颅内外动脉吻合术治疗脑外伤偏瘫等手术。1980年与陈世共同发明了曲簧式头皮止血夹，为神经外科手术创造了良好的条件。1987年应邀赴日本，在仙台国际学术会议上宣读了“大叶内脑出血的病因学”一文，受到与会代表一致好评。1982年发表“头皮夹在开颅术中的应用”，文献及样品赠给西德国际学术会议及美国主持人，样品现存于美国医学博物馆内。该项发明（曲簧式头皮止血夹）获1982年山东省医药卫生科技成果二等奖（专利号：88213261）。1980年，其论文及图片展览，在1982年的神经外科国际学术会议上交流，受到各国与会代表的赞美。此后，世界各国开展的“颅内外动脉双吻合术”均源于武顺的创新，被誉为“武氏手术”。
刘运祥  男，1953年2月出生，市卫生局党委书记、副局长，毓璜顶医院院长、党委书记，主任医师。曾获国务院特贴、全国五一劳动奖章、省先进工作者、全国百姓放心示范医院优秀管理者、全国优秀院长、全国医院管理突出贡献奖；获省科技进步二等奖2项、三等奖1项；著作2部。
1997年任毓璜顶医院院长以来，医院固定资产总值由6000万元增至11亿元，开放病床由630张增至1610张，年门急诊量、出院量和手术量分别是原来的2倍、3倍和2倍。医院先后荣获全国精神文明建设先进单位、全国卫生系统先进集体等荣誉称号，综合实力居全省前列。

抓科技创新，打造了国内外知名的“三大品牌技术”、“十大特色技术”、“十大重点技术”。先后承担各级计划项目237项，其中国家“863”项目2项、“973”子课题1项，填补了省内空白。获得成果奖212项，获奖层次及数量居省内地市级医院首位。耳鼻喉科等8个学科跨入了省级重点专业行列，居省内地市级医院首位。

抓文化建设，开创了人性化服务的先河。在全省率先提出“三不、四禁、五多”管理规范，在全国率先实施了“社会服务承诺制”、“首接负责制”和“无假日医院”制度，主持编写了国内首套医院《服务规范》和《服务指南》。

抓基础建设。完成了13万多平米的医疗大楼工程建设，实现了门诊环境宾馆化、住院环境家庭化、庭院环境生态化，被誉为现代化医院建筑的典范。引进培养了一大批高层次人才，现有博士、博士后121人，享受国务院特殊津贴7人，省级学会副主任委员或全国学会委员18人，是全国同级医院中拥有高层次人才最多的医院之一。引进了一大批高端设备，设备资产总值达5亿多元，万元以上设备2300多台件，设备配置达国际领先水平。
李如臻  男，1940年11月出生，原毓璜顶医院党委副书记、副院长，主任医师。曾获全国五一劳动奖章、省劳模等称号。
烟台市著名的保健专家，终身享受拔尖人才津贴待遇。“烟台芝罘区0—14岁支气管哮喘病人的流行病学调查研究”经专家鉴定为省内领先水平；“心电图PV形态变化与二维超声检查左心房大小相关性的研究”经专家鉴定为国内领先水平；“冠心病诸危险因素的研究和药物对实验动物的影响”经专家鉴定为国内领先水平并达到国际水平。1983年至1987年被选为烟台市第十届人民代表大会代表；1993年10月出席全国总工会第十二次代表大会。
杨东华  男，1933年8月出生，原市北海医院副院长，主任医师。曾获卫生部“全国卫生文明先进工作者”、省“卫生先进工作者”、“烟台地区劳动模范”等称号 。
1972年到1990年的18年中，狠抓三级防痨网建设，建立完善各项规章制度，严格质量考核，为全省制定有关规范提供了科学依据。全市累计登记活动性肺结核病人70605名，治愈53617名。1985年全省对结核病进行流行病学调查，烟台市成为全省疫情最低的地、市，提前达到了全国及我省第一个10年结核病防治规划要求，使全市人民摆脱了结核病的威胁，取得了显著的社会效益。多次参加了全国、全省结核病学术研讨会并作大会交流。
王庆同  男，1933年3月出生，原市心理康复医院院长，主任医师。 曾获国务院特贴；市拔尖人才2次；省卫生厅科研成果一等奖第2位，省医学科学进步二等奖第1位。
1986-1993任业务院长和院长期间，在精神病防治中，创新了规范化、制度化管理模式，在全市范围内形成成功的精神病社区防治模式，从根本上扭转了精神病人缺医少药的现状，并对降低精神病复发率和肇祸率、提高社会功能和劳动技能恢复水平都有重大效益，走在全国前列，世界卫生组织、卫生部及国内外许多专家都对此给予了高度评价，被誉为“中国农村模式”，特别适合在第三世界国家推广。1991年在香港“亚太地区精神疾病康复研讨会”上，其论文《中国农村精神病社区防治与康复——烟台模式》被评为一等奖。

刘天湖  男，1931年6月出生，原市中医院药剂科主任，副主任中药师。曾获市拔尖人才2次；省医学科技进步三等奖1项；参编著作1部。
烟台市中药鉴别、炮制的权威专家，尤其对中药材的产地、规格、真伪优劣，经手过目具有丰富的直观鉴别能力。对“泛水丸”、“熬膏药”等传统中药制剂掌握了一套过硬的操作技术，获得省内外药学界同仁的赞许。1982年参编了《烟台医院制剂规范》。负责研制的“百里香”注射液获烟台市科技大会优秀奖；研制的“消炎灵糖浆”，具有明显的镇咳、祛痰、平喘、利咽作用外，同时还有较强的清热解毒之力，不仅具有广谱抗菌作用，抗病毒之力也颇佳， 1992年在新加坡的“中医与针灸走向世界国际学术研讨会”上被评为优秀产品，同年被列入烟台市卫生科技发展计划第一批科研项目，1994年通过省级鉴定，达到国内同类研究领先水平。曾任山东省中药学会理事、烟台市中药学会主任委员。

曲曰池  男，1932年4月出生，原烟台山医院骨科主任，副主任医师。曾获省劳模、省“先进工作者”、省“工会积极分子”，市“劳动模范”、市“优秀共产党员”等称号。
烟台山医院骨科专业奠基人之一，烟台市人工关节置换技术创始人，烟台市骨科专业领域的元老。主攻骨科专业，儿麻后遗症矫正术省内闻名。七十年代在北京医院进修期间，学习到关节置换技术， 1978年在胶东地区率先开展关节置换手术，成为烟台人工关节置换技术奠基人，至今仍工作在临床一线，继续为烟台骨科发展贡献力量。
烟台市十大医界英才主要业绩

张庆泉  男，1955年3月出生，毓璜顶医院耳鼻喉科主任，主任医师。曾获全国五一劳动奖章；省先进工作者、省突贡专家；省科技进步三等奖3项。
烟台市耳鼻咽喉科的权威，全省著名的耳鼻喉专家。多次攻克医学难题，填补省、市空白。50余项新技术、新项目，其中“鼻翼切开复合瓣修补鼻中隔穿孔”等多项技术属国内独创，达到了国际先进、国内领先水平。带领的耳鼻喉科1997年被评为省级首批医药卫生特色专科，并在特色专科考核中，积分居全省前列。“头颈部肿瘤的综合治疗”和“鼻腔功能重建”两个特色项目已形成国内领先优势，“鼻腔功能重建系列技术”连续3次被列为省级医学继续教育项目，并被推荐为国家级医学继续教育项目。所在科室为山东省医学重点专业，学科整体水平跨入国内前列。参编著作10部；发表论文200余篇。部分重要论述被SCI收录1篇。
张树栋  男，1960年5月出生，烟台山医院院长、党委副书记，主任医师。曾获人事部、卫生部先进工作者；市拔尖人才、市突贡专家称号；省科技进步二等奖1项；省医学科技创新成果三等奖1项。
创建了烟台市创伤急救中心，医院骨科被省卫生厅授予“A”级特色专科，成为目前全省综合性医院里最大的骨科。作为我国第一批人工关节置换外科医师，累计完成置换术2000余例。科研“中国人胫骨后倾角解剖与放射学测量评价”填补国内空白，达到国际先进水平，为人工关节外科假体设计生产的国产化提供了可靠数据。完成国家“十五”攻关课题PTE-DVT防治子课题“骨科创伤病人深静脉血栓流行病学调查”，填补我国该领域的空白。担任中华医学会创伤学会分会骨与关节损伤学组委员、亚太人工关节学会中国分会理事、华裔骨科学会关节外科分会理事、烟台市骨科协会主任委员等。
黄留业  男，1964年12月出生，毓璜顶医院消化内科主任，主任医师。曾获市突出贡献专家、市拔尖人才；省卫生系统青年岗位能手、市优秀共产党员、市五一劳动奖章、市十大杰出青年、市敬业奉献模范等称号；省科技进步二等奖1项。
国际上率先开展了急诊内镜下胃底静脉栓塞同时联合食管静脉曲张结扎术治疗肝硬化大出血，填补国内外空白。国内率先开展了电子子母胆道镜检查及治疗技术、超声内镜指导下胃底静脉曲张栓塞术，填补国内空白。在省内率先开展了小探头超声指导下早期胃癌内镜切除术、经内镜腔内折叠缝合术等10余项新技术，均填补省内空白。所在科室年完成内镜治疗5000余例，数量、质量、病种均居省内首位、国内前列，被评为“省级重点专业学科”。主持举办了三届“国际消化内镜治疗新进展高级论坛暨手术演示会”。成功申办了“第二届全国胆胰疾病内镜诊疗新技术论坛”，是我国历史上唯一由地市级医院主办的大型消化内镜手术演示会。多次受邀在国内大型手术演示会中现场演示高难度的消化内镜微创手术。现任中华医学会消化内镜学分会青年委员，是全国地市级医院及省内历史上唯一的委员。主编著作4部（非第一主编）；论文60余篇，被SCI收录2篇。
高振利  男，1961年6月出生，毓璜顶医院泌尿外科主任、器官移植中心主任，主任医师。曾获市突出贡献专家；省富民兴鲁劳动奖章、省十佳医师、烟台市“许振超式人物”等称号；省科技进步二等奖2次、三等奖1次。
擅长泌尿系统肿瘤的手术治疗，特别是高难度、高风险的复杂手术。近年来完成腹腔镜活体供肾切取术、前列腺癌根治术等高难度腹腔镜手术800余例，多次受邀到全国泌尿学术会议及知名医院进行手术演示。2004年主持器官移植中心工作后，肾脏移植、心脏移植、肝脏移植、胰肾联合移植均有突破性发展， 2006年完成肾移植手术163例，2007年完成108例，列全省第一。现任中华医学会泌尿外科分会肾移植组委员，中华医学会山东分会泌尿外科委员会委员，中华器官移植学会山东分会委员等。主编著作1部；论文被SCI收录5篇；国家专利1项。
蔡英奇  男，1955年1月出生，市中医院党委书记、副院长，主任中医师。曾获省人事厅、卫生厅授予“省名中医”称号；市科技进步二等奖1项、三等奖2项。
擅长用活血化瘀药治疗内伤杂病和妇科诸症、各种头痛、失眠、痹症等，尤其对老年病的治疗有独特的见解及疗效。创建市级重点专科3个，省级重点专科2个，国家级重点专科建设单位1个，担纲国家“十一五”重点专科建设项目负责人。慕名求医者甚多，就诊患者日达50人次以上，诊治病人达几十万人次。倡导开展“健康大课堂”活动，听课者云集。编著的“中医养生”、“中医适宜技术”深受群众欢迎。主持完成科研成果6项，均创造了良好的社会效益和经济效益，“一种治疗肛肠疾病的熏洗液及制备方法”获得国家发明专利。担任省中医药学会常务理事，省中西医结合学会副主任委员等。著作1部；国家专利1项。
于国平  男，1962年7月出生，毓璜顶医院副院长，主任医师。曾获省人事厅授予“省优秀青年知识分子”称号；省心功能研究会创新二等奖。
从解放军301医院引进的首位博士，对神经内科的疑难病和少见病有很强的诊治能力。在我市率先开展了脑血管病的介入治疗、颅内静脉窦血栓形成的静脉置管溶栓等，填补省内空白。组织和主持多期全省“神经病学沙龙”，进行专题学术讲座数十次，是烟台市公认的神经内科学术带头人。主持研究的课题“MBP不同片段对EAE的保护作用及机理研究”获得烟台市科技发展基金资助；“EAE病程中DC与Th细胞之间的关系及DC疫苗的作用机理”获得省优秀中青年科学家科研奖励基金资助，达国内领先水平。国内率先开展了核因子NF-kB p65的研究，在神经免疫方面率先提出在多发性硬化症临床症状出现前三天脑内小胶质细胞即开始活化，并启动疾病发展。现任省医学会脑血管病分会副主任委员、医学科研管理分会副主任委员、神经内科分会委员、医学教育分会委员等。
杨  军  男，1964年1月出生，毓璜顶医院副院长，主任医师。曾获省科技进步省科技进步二等奖1项、三等奖1项。
擅长诊治心律失常、心力衰竭和重症监护,全市率先开展床旁漂浮导管心脏血液动力学监测和心肌微循环研究，在心肌微循环评估及治疗急性缺血后的微循环障碍等方面达到国内先进水平。年开展介入诊疗项目1800余例，其中冠心病PCI技术项目近千例，位居省内第二。急性心肌梗死等复杂病变PCI的开展，压力导丝检测病变心肌血流储备分数技术和血管内超声技术的引进，标志着冠心病治疗手段达到国内先进水平。开展的心律失常射频消融术，实施例数跃居省内第二。目前学科整体实力已位居省内前列，被评为山东省重点专业学科。现任省医学会心血管病专业委员会委员、省医学会诊断学分会副主任委员。
曹乃美  女，1955年4月出生，烟台护校副校长，副主任护师、高级讲师。曾获市“五一”劳动奖章、巾帼岗位明星、“巾帼建功”示范标兵、市“三八”红旗手、市科协先进个人；被中国科学技术出版社教材研发中心聘任担任《护理礼仪》主编。
烟台市著名护理专家。坚持护理工作“以质量为本”，大力推进护理工作规范化建设；注重护理队伍人才的培养，大力倡导和鼓励护士参加自学和函授教育；开展“星级护理服务”竞赛活动，倡导“双零双百”示范病房建设，规范护理行为和护理岗位文明用语；重视学术交流，多次主办学术会，参与科研项目3项，先后两次被烟台市科协评为先进个人。担任烟台护校副校长后，实施护理分层教学，全面实行弹性学制学分制；大动作改革护理教学，开创了“一化二强三创新”的教学新模式。参与制订全国职业教育实训基地建设配制标准；积极组织教师参与科研和参编新版教材，主持的科研项目已通过国家“十一五”规划子课题立项。护校被省劳动厅、教育厅确定为“双证互通”试点学校，被省教育厅确定为省“十一五”期间重点建设的职业教育实训基地，被省教研室评为省中等职业教育教学示范学校。任教育部中等护理教育实训基地建设研讨会专家，中国教育专家委员会基础教育教学研究专业委员会研究员，全国中等卫生职业教育教改规划教材编委会副主任，省医学教育协会第一届理事会理事，省护理协会第五届理事。
邹志强  男，1964年2月出生，市传染病医院院长，主任医师。曾获省人事厅、卫生厅“二等功”奖励；出版专著1部。
烟台市肝病学科带头人。先后开展新技术、新项目12项，有6项达到国内先进水平，其中1项填补省内空白、4项填补了我市空白，多项技术发展为常规治疗项目，取得良好的社会效益和经济效益。在我市率先开展特异性胆红素吸附、蛋白吸附再循环肝脏功能替代治疗技术，使重症肝炎的抢救成功率大大提高，人工肝技术还发展成为全国的技术培训基地之一；主持开展的自体骨髓干细胞移植治疗肝病技术，填补省内空白，达全国领先水平；主持开展的HPV感染的特异性生物治疗和医用三氧治疗技术等均达省内领先水平。参与了全国丙型肝炎抗病毒治疗临床研究，主持承担传染病、肝病方面科研课题6项，有4项已通过鉴定并达到国际、国内领先水平。主持建立了较为完善的突发传染病应急反应体系，近年来圆满地完成了SARS、人禽流感、不明原因发热病人、手足口病等的突发传染病定点救治任务。现任烟台市医学会肝病学科第二届专业委员会主任委员，省医院协会传染病专业委员会副主任委员。
柳忠豪  男，1971年6月出生，市口腔医院院长，副主任医师。曾获省卫生厅“医疗质量管理效益年活动先进个人”、“省牙防工作先进个人”、“烟台市十大杰出青年”等称号。
率先在全市开展了规范口腔种植新技术，创建了胶东地区第一个牙种植中心，先后引进并开展十几项新技术新项目，主持的口腔种植中心的诊疗技术水平居全国前列、省内领先。开展的科研课题“即刻牙种植即刻加载实验研究”已通过省级专家鉴定，达到国际先进水平；“不同表面种植体的动物实验研究” 获得烟台市科技计划立项资助。创新开展的“一期完成两段式种植体的种植手术”、“自制一次性骨收集器在种植手术中的应用”等技术被推广应用。现任省青年医务工作者协会第二届理事会理事，第二届中华口腔医学会口腔种植专业委员会委员，省医师协会首届口腔科医师分会副主任委员，省康复医学会第五届修复与重建专业委员会口腔颌面组委员。
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